

## 積極參與回應香港區議會選舉

大文在线 2023-10-24 17:05 Posted on 中国香港



Scan to Follow

### 積極參與回應香港區議會選舉

香港島各界聯合會會長、廣東省政協委員 薛博然

香港區議會選舉作為民主進程的重要環節，為廣大市民提供了參與政治決策的平臺，這一選舉是基層民主的重要組成部分。回顧2019年區議會選舉期間，一批反中亂港分子利用制度漏洞進入區議會，嚴重擾亂特區政府依法施政，嚴重挑戰「一國兩制」底線，嚴重威脅國家安全和香港穩定，煽動香港市民的反抗情緒，把原本在《基本法》和香港法律下，區議會原屬諮詢機構，變成會影響到政制穩定的政權機構。區議會在過去十年，漸漸偏離了提供地區服務的原來職能和定位，被政治色彩塗抹，轉化為一種類似地區政權或政治組織。



香港特區此次重塑區議會制度，準確落實香港基本法、香港國安法有關規定和全國人大常委會有關解釋，通過優化提名機制、完善資格審查制度等舉措，堅決防止反中亂港分子進入區議會，確保特區憲制秩序得到有效維護，確保「一國兩制」方針得到全面準確實施。特首李家超表示，這次是完善地區治理體系、重塑區議會制度後的首次區議會選舉，意義重大。並且鼓勵愛國愛港、具才能、有志服務社區的人士積極爭取提名，儘早報名參選。亦呼籲全港選民在12月10日的投票日踴躍投票，選出新一屆有志有能力為社區服務，反映地區意見的區議員。

重塑區議會制度，優化了區議會組成方式，強化了其諮詢服務功能，並完善了區議員履職監察制度，使區議會回到香港基本法規定的非政權性區域組織的正軌軌道，有利於特區行政主導體制的貫徹落實。在新的制度下，區議會將能夠更好發揮反映民意、為民辦事、助民解困的功能和作用，從而更好協助特區政府進一步做好地區治理，切實增進民生福祉，增加市民幸福感、獲得感。

《2023年區議會（修訂）條例》於2023年7月10日刊憲並生效。這次修例工作在特區地區治理層面貫徹落實「愛國者治港」原則，令區議會牢牢掌握在愛國者手裡，嚴格按照基本法規定發揮好其諮詢和服務功能，為特區地區治理工作作出應有貢獻，切實回應市民期望。完善地區治理建議方案。其中包括區議會要重回香港基本法第九十七條下非政權性諮詢組織的定位，使其去政治化，特區政府會優化區議會的諮詢和服務職能，重塑後的區議會將擔當配合特區政府的角色。

香港作為國際大都會，擁有繁榮的經濟和多元的社會，但也面臨著一系列的挑戰和問題。區議會選舉是解決這些問題的重要途徑之一。本次完善地區治理，由當區民政事務專員擔任區議會主席，可確保地區事務進行諮詢的主導權在政府手中，亦可更好地統籌區議會、「三會」及「關愛隊」，令他們互相配合，產生協同效應，目的是更有效服務市民，能夠更好地理解 and 關注社區的實際需求，推動改革和創新，提高基層民生服務的品質和效率。我們應該積極參與選舉，選擇那些熱愛香港、關心社區、有能力為民眾服務的代表，共同為香港的繁榮和民生福祉貢獻力量。

在即將到來的香港2023年12月區議會選舉中，希望廣大市民能夠積極參與，行使自己的選舉權利，選擇那些具有責任感和能力的代表。同時，本次區議會選舉制度的完善，為基層民生服務的落實提供有力保障。團結一心，共同努力，為保護國家利益、維護香港繁榮穩定，以及為基層民生服務貢獻自己的力量。我堅信，通過區議會選舉，我們能夠推動基層民生服務的發展，實現政府對民生的關切和關愛能夠切實落實到每一個社區和每一位市民身上。讓我們共同努力，為建設一個更加繁榮、和諧和美好的香港而奮鬥！



People who liked this content also liked

傳母校的榮光 樹校友典範 《成長的腳步——中文校友訪談錄》發布  
大文在线



政賢力量以「提升治理 力拼經濟」為題 發表最新一期《民間施政報告2023/2024》  
大文在线



傳播中華文化 推動社會共融 香港非華語學生中文及普通話學習課程（初級）開幕典禮舉辦  
大文在线

